

ОТЗЫВ

научного руководителя о работе соискателя кафедры проектного менеджмента и управления качеством Санкт-Петербургского государственного экономического университета Адамовой Марии Евгеньевны

Адамова Мария Евгеньевна в 2017 году с отличием окончила обучение по магистерской программе кафедры проектного менеджмента и управления качеством ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный экономический университет» (далее – СПбГЭУ) по направлению подготовки «38.04.02 Менеджмент», профиль «Управление качеством и конкурентоспособностью». Является лауреатом премии Правительства Санкт-Петербурга за выполнение дипломных проектов по заданию исполнительных органов государственной власти Санкт-Петербурга в 2016/2017 учебном году, тема дипломного проекта: «Качество государственных программ как основа эффективного финансового управления». В 2020 году на кафедре проектного менеджмента и управления качеством СПбГЭУ окончила очную аспирантуру по направлению подготовки «38.06.01 Экономика», присвоена квалификация «Исследователь. Преподаватель-исследователь». В настоящее время Адамова М.Е. работает ассистентом кафедры проектного менеджмента и управления качеством СПбГЭУ.

За время учебы Адамова М.Е. проявила себя как целеустремленный исследователь, способный анализировать большой объем материалов и успешно решать поставленные научные задачи. Добросовестность и ответственность позволили Адамовой М.Е. подготовить кандидатскую диссертацию на актуальную тему: «Формирование системы управления рисками для повышения качества реализации национальных проектов».

Результаты исследования обладают научной новизной, теоретической и практической значимостью. Применение предлагаемых автором методических основ управления рисками позволят повысить качество реализации национальных проектов за счет совершенствования деятельности организаций сектора государственного управления, проведения мероприятий по предупреждению рисков и минимизации их последствий, использования гибких подходов к управлению проектами, оперативного принятия управленческих решений, автоматизации процессов программно-целевого и проектного управления и др.

Основные положения научных исследований докладывались и обсуждались на международных и всероссийских научных конференциях, а также нашли отражение в 12 работах, в том числе в трех научных изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации, общим объемом 3,7 п.л., авторских – 2,9 п.л.

Отдельные результаты проведенного исследования по управлению качеством и рисками национальных проектов были использованы АО «Центральный научно-исследовательский институт экономики, информатики и систем управления» (АО «ЦНИИ ЭИСУ»), являющейся дочерней организацией ГК «Ростех», при разработке аппаратно-программного комплекса «Умный регион», который реализуется на базе системы распределенных ситуационных центров субъектов РФ.

Также разработанные автором модель управления рисками проекта и методики их оценки нашли отражение при формировании требований к системе информационно-аналитической поддержки деятельности ФГБУ «Центр экспертизы и координации информатизации» (ФГБУ «ЦЭКИ»), являющейся подведомственной организацией Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.

Апробация результатов исследования в ФГБУ «ЦЭКИ» и АО «ЦНИИ ЭИСУ» подтверждается справками о внедрении, а также свидетельствует о практической ценности предлагаемых Адамовой М.Е. инструментов по управлению рисками и качеством реализации национальных проектов, которые могут быть рекомендованы к применению организациями сектора государственного управления различного уровня.

Исходя из вышеизложенного, считаю, что подготовленное Адамовой М.Е. диссертационное исследование на тему «Формирование системы управления рисками для повышения качества реализации национальных проектов», полностью соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 84. Исходя из личных качеств и научной зрелости, считаю, что Адамова М.Е. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (стандартизация и управление качеством продукции).

Научный руководитель,
доктор экономических наук,
доцент кафедры проектного
менеджмента и управления качеством
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический университет»

А.Г. Жукова

